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TORNATA DELL'11 OTTOBRE

« È abrogato l'articolo quinto delia legge transitoria 6 di-
cembre 1837 ed ogni altra disposizione contraria alla legge
presente. »

FRASCHINI. Io mi vi unisco.
LIONE. Siccome si tratta di una cosa trattata ieri verso il

fine della seduta, alla quale molti deputati forse non erano
presenti, se la Camera me lo permette, io accennerei breve-
mente i motivi della medesima.

Molte voci. No ! no !
Altre voci. Sì ! sì !
Numerose voci. Ai voti !
PRESIDENTE. .Metto ai voti la redazione proposta dal de-

putato Lione.
(Dopo prova e controprova, è adottata.)
Rimane ora a passare ai voti.
SINEO, relatore. Se il signor presidente lo crede a pro-

posito, darò lettura della legge perchè si sono proposte altre
lievi modificazioni.

PRESIDENTE. .Domanderò alla Camera se vuole udire
questa lettura.

Voci. Sì ! sì !
SINEO, relatore. (Legge — V. voi. Documenti, pag. 117.)
PRESIDENTE. .Si procederà all'appello nominale per la

votazione su questa legge.

ANNUNZIO DELL'ARRIVO DEL CONVOGLIO FUNEBRE
CHE ACCOMPAGNA LA SALMA DI RE CARLO AL-
BERTO.

PRESIDENTE. Dal Ministero dell'interno giunse a quest'uf-
ficio di Presidenza la lettera seguente, relativa all'incontro ed
all'accompagnamento della salma del Re Carlo Alberto :

« Torino, li ottobre 18&9.
« Ill. mo SÌQ . Sig. P. nCol.™,

« Domani 12 corrente dovendo giungere in questa capi-
tale il convoglio funebre che accompagna la salma del Re
Carlo Alberto, il che si suppone possa aver luogo ad un'ora
circa pomeridiana, io prego la S. V. III.ma a voler invitare i
membri della Camera di recarsi in dett'ora ed in quel modo
che crederà più conveniente nel luogo preparato dal muni-
cipio vicino a San Salvario, dove avrà luogo il ricevimento
della salma regale.

« Le significo ancora che il posto d'onore che dee occu-
pare la S. V.I ll. ma si è l'ultimo dopoi membri della Camera,
siccome quello che, trovandosi più vicino al carro funebre,
appartiene al presidente.

« Ho l'onore, » ecc.
Giunse pure all'ufficio di Presidenza, con preghiera che

fosse comunicata alla Camera, la seguente proposta del citta-
dino Alessandro Valentini :

« Dal momento che la salma del magnanimo Carlo Alberto

verrà composta all'ultimo riposo nella basilica di Superga,
sulla cupola di questa propongo venga inalberato un gigan-
tesco tricolore vessillo da non abbassarsi più mai. »

Voci. L'ordine del giorno !
Risultamento della votazione :

Votanti 123
Maggiorità assoluta ..... 62

Voti favorevoli .... 83
Contrari &0

(La Camera approva.)

AGGIORNAMENTO DELLE SEDUTE.

CABELLA. .Domando la parola. Vorrei che fossero dichia-
rate due cose. La prima, che la Camera si aggiorni sino a lu-
nedì prossimo, e l'altra che fossero fissate fin d'oggi le ore
nelle quali dovremo adunarci in questi tre giorni affinchè
non nascano equivoci.

PRESIDENTE. .Per domani l'ora è fissata a mezzogiorno ;
per dopo dimani in questo momento non avrei gli ele-
menti. ..

CABELLA. Il ministro degli interni essendo presente po-
trebbe forse somministrarceli.

PINELLI, ministro per l'interno. Per domani ad un'ora a
San Salvario. Dopo dimani, credo, alle 10 nella metropoli-
tana. Domenica alle 8.

PRESIDENTE. .Proporrei dunque alla Camera di tro-
varsi domani a mezzogiorno, sabbato alle 9, e domenica
alle 7.

Il deputato Cabella propose di non tenere più seduta sino
a lunedì.

(La Camera approva.)
Se la Camera vuole attendere, si farà l'estrazione a sorte

dei biglietti.
La Camera vuole che gli assenti da Torino siano esclusi?
COLLA. Domando la parola per far osservare che sia una

cosa ben intesa che non siano esclusi dal benefizio di questa
sorte se non coloro che sono in congedo, perchè l'essere mo-
mentaneamente assenti non debb'essere un motivo per venir
privati di partecipare a questo comodo; propongo adunque
che siano esclusi quei soli che ottennero un congedo.

(La Camera approva.)
(Si fa l'estrazione a sorte.)

La seduta è levata alle ore 4 3/4.

Ordine del giorno per la tornata di lunedì 15 ottobre:

1° Continuazione della discussione sul progetto di legge
per modificazioni ed aggiunte al Codice civile;

2° Discussione per la presa in considerazione della propo-
Pissard.sta


